

五四青年节：

青春正当时 奋进不停歇

有这样一些青年，青春是这样度过的：在乡村带动农民致富，在社区宣讲党的创新理论，在车间工厂钻研节能降耗，在职业学校为学生传授手艺，在实验室刷新医学影像分辨率极限，在体育赛场上拼尽全力……

奋斗青春 与时代同频共振

“五一”假期，“90后”返乡创业青年梁祥会家的农家乐生意红火。梁祥会经营的农家乐位于广西百色市乐业县新化镇百坭村，也是“七一勋章”获得者黄文秀生前担任驻村第一书记的地方。

出生于1994年的黄思薇，和黄文秀同为广西百色的壮族女孩，2021年成为百坭村驻村工作队队员。驻村两年来，她积极带动村里产业发展，帮助群众持续增收。

“只有向下沉淀，才能向上提升。乡村振兴离不开年轻人，要顺应时代之需，把个人的理想追求融入党和国家事业之中。”黄思薇说。

到人民群众中去，到新时代新天地中去。与时代同频共振，成为当下很多青年人的主动选择和人生理想。无论是在基层社区，还是在课堂内外，都闪现着青年奋斗的身影。

“钱不会从天上掉下来，咱们的发展靠的是啥？”5月1日，浙江龙游县詹家镇浦山村的一场理论宣讲活动中，8090新时代理论宣讲团成员陈昕正在宣讲《“八八战略”到底是什么》。

8090新时代理论宣讲团是在浙江龙游县由各行各业“80后”“90后”优秀青年组成的宣讲团。他们用年轻人的视角和表达方式，将党的创新理论讲得生动有趣，飞入寻常百姓家。

“党的创新理论是青年成长成才的最好养分，新时代的征程是青年施展才干的广阔舞台。”宣讲团成员杨露说。

火热青春 在产业熔炉淬炼

奋斗是青春最亮丽的底色，在祖国大地的各个角落，田间地头、工厂车间，处处都有青年人奋斗的身影。

5月1日，河钢集团邯钢公司邯宝炼钢厂转炉车间内，炉火熊熊，钢水翻滚。唐笑宇来到转炉操作台前跟踪生产情况，叮嘱同事们要控制好转炉中间氧、出钢温度等指标。



5月4日，交警在贵州省遵义市红花岗区海尔大道指挥交通。新华社发



5月4日，贵州省铜仁市玉屏侗族自治县消防救援大队青年消防队员在进行训练。新华社发



5月4日，在重庆市北碚区渝武高速复线观音峡嘉陵江特大桥，中交一公局四公司桥梁区工作人员孙培新（左）和彭昭屏在对桥面高程及轴线偏位进行测量。新华社发



5月4日，在浙江省湖州长兴县和平镇农家书屋，当地青年干部坐一堂共商乡村振兴，畅谈家乡发展。新华社发

38岁的唐笑宇是河钢集团邯钢公司邯宝炼钢厂特档技术主管、转炉车间副主任，在基层生产一线不断创新，从原料工成长为技术带头人。

从梦想“成为全厂最好的炼钢工”，到获得世界级技能大赛，再到当党的二十大代表，唐笑宇在炼钢厂里追逐梦想。他不断摸索创新冶炼工艺，为企业降本增效。

和唐笑宇一样，站在世界级比赛最高领奖台上的技能人才，出现了越来越多的中国青年。

出生于1998年的宋彪，是江苏省常州技师学院智能装备学院的一名专业课教师。他19岁在该校读书时便在第44届世界技能大赛上捧回最高奖“阿尔伯特·维达尔奖”，成为首位获得该荣誉的中国选手。

“新时代的青年，机遇无限，人人皆可成才。”从学生到留校任教，宋彪执着热爱着职业技能教育。最让他骄傲的是，他指导的一个学生，获得了世界技能大赛铜牌。

平凡岗位亦可有大作为，工厂车间里也有广阔天地。宋彪和唐笑宇，也都凭借着专业技能分别获得第23届、第26届“中国青年五四奖章”。

激荡青春 在挑战中突破极限

以“米粒雕花”的超高分辨率构建大脑的时空发育图谱，为胎儿大脑刻画精细结构图；研发3D高分辨率弥散磁共振成像技术，实现了高场下活体大脑0.1毫米和离体大脑0.03毫米的超高分辨率“活体显微镜”……今年38岁的吴丹是浙江大学生物医学工程与仪器科学学院党委委员、生物医学工程系主任，今年被授予第27届“中国青年五四奖章”。

“为了让医生看得更清楚，她不断刷新医学影像分辨率和成像速度的极限。”这是麻省理工科技评论专家对吴丹的评价。近年来，吴丹致力于前沿磁共振成像技术研发，实现了成像尺度从宏观到微观的逐步突破。

成长之路不总是一帆风顺，遇挫时永不服输，是青年人的勇气和坚持。无论是在实验室突破科学的极限，还是在运动场挑战身体的极限，他们在攻坚克难中追逐梦想。

冬季两项3金、越野滑雪3金、公开接力1金，在今年2月举行的河北省第十届残运会冬季项目比赛中，刘梦涛一举夺得7枚金牌。

2022年3月，刘梦涛在北京2022年冬残奥会中为中国赢得2金1铜的佳绩——冬季两项男子短距离坐姿铜牌、男子中距离坐姿金牌和男子长距离坐姿金牌。

“现在不努力，还要青春干什么？”刘梦涛在微信签名这样写道。今年22岁的刘梦涛出生于河北邯郸临漳县西羊羔乡刘羊羔村，幼年遭遇的一场疾病让他失去了正常行走能力。被选拔为残疾人运动员后，刘梦涛不断挑战身体极限，夏天滑轮、冬天滑雪，时常摔得鼻青脸肿，但他不怕苦、不服输。

“我也曾畏难退缩过，但我相信只要不放弃，努力就不会白费。”刘梦涛说。青春正当时，做新时代的奋斗者，奋进的样子最青春。

新华社北京5月4日电

我国2023年电影五一档票房达15.19亿元

新华社北京5月4日电 国家电影局4日发布数据，2023年4月29日至5月3日，我国电影五一档票房达15.19亿元，影片《人生路不熟》《长空之王》《这么多年》位列票房前三。

作为一部讲述空军试飞员故事的影片，《长空之王》刻画了诸多立体生动的人物形象，表现了试飞员们奉献青春和热血，不断挑战自我、奋勇向前的意志品质。影片主创团队表示，希望通过这样一部电影，折射当代空军试飞员的精神风貌。

此外，《检察风云》《新猪猪侠大电影：超级赛车》《惊天救援》《倒数说爱你》《长沙夜生活》分列五一档国产影片票房榜4至8位。综合来看，今年五一档共有十余部新片上映，涵盖军事、喜剧、爱情、律政、动画等多种类型，丰富了电影市场供给，满足了不同观众群体多样化的观影需求，也充分展现出我国电影人的创作活力和电影市场的复苏向好。

一季度我国有色金属生产呈现较快增长势头

新华社北京5月4日电 一季度我国有色金属生产呈现较快增长势头，规模以上有色金属企业工业增加值比去年同期增长5.8%，比一季度全国规模以上工业增加值增幅快2.8个百分点；按新统计口径的十种常用有色金属产量为1826.3万吨，同比增长9.0%。

这是中国有色金属工业协会副会长陈学森4日在一季度有色金属工业运行情况新闻发布会上介绍的。

记者了解到，按新统计口径的十种常用有色金属是铜、铝、铅、锌、镍、锡、

铋、硅、镁、钛，与原统计口径相比减去汞，增加了工业硅。

陈学森介绍，今年一季度有色金属生产特点包括：一是按新口径计算的十种常用有色金属产量比去年同期增长9.0%，比按原统计口径计算十种常用有色金属产量增幅提升了1.2个百分点；二是按原统计口径计算十种常用有色金属产量增幅为7.8%，比去年一季度增幅加快6.9个百分点，比去年全年增幅加快2.9个百分点；三是铝产业链上中下游产品均由去年一季度

负增长转为正增长，其中，氧化铝产量由去年一季度下降3.5%转为增长6.3%，原铝产量由去年一季度下降0.3%转为增长5.9%，铝材产量由去年一季度下降0.5%转为增长2.9%。

陈学森还介绍，今年一季度，有色金属工业完成固定资产投资同比增长11.9%，增幅比去年同期高1.2个百分点。其中，有色金属矿山采选完成固定资产投资增幅与去年同期的增幅大体持平；有色金属冶炼加工固定资产投资增幅比去年同期增幅高1.4个百分点。

我国从南非进口的首船饲料玉米抵港

新华社北京5月4日电 我国从南非进口的首船饲料玉米4日抵达广东麻涌港，我国稳定玉米全球供应链工作又迈出重要一步。

记者4日从中粮集团获悉，这批5.3万吨饲料玉米经严格检验检疫后，将快速供应给国内饲料企业。玉米是南非当地最主要的农作物，产值约占全部农作物的40%，南非玉米产量和出口量均位居

世界前列。南非生产的饲料级黄玉米水分低、杂质低，品质优良，是全球高品质饲料玉米。中粮国际玉米业务负责人范钰钰表示，下一步将继续加强南非玉米产地监测和市场研判，努力扩大采购规模，探索常态化散船进口南非玉米。

据介绍，继今年1月打通巴西玉米输华通道后，此次中粮集团进一步开辟南非玉米输华通道，稳定玉米全球供应链

工作又迈出重要一步。

作为我国最大的全产业链粮食食品企业，中粮集团目前已经与南非最大的加工贸易综合国际粮商，业务涉及种植、采购、存储、分销等。中粮贸易玉米业务负责人马同超告诉记者，将品质优良的南非玉米引入国内，既可以为国内客户提供多元化用料选择，又可以通过国际农业合作，推动南非农业发展和当地农民增收。

外交部发言人：美方应当停止利用网络武器在全球实施窃密和网络攻击

新华社北京5月4日电 就有报告披露美国中央情报局持续进行间谍窃密活动一事，外交部发言人毛宁4日表示，有关动向值得国际社会高度警惕，美方应当停止利用网络武器在全球实施窃密和网络攻击。

4日，中国国家计算机病毒应急处理中心与360公司共同发布了《“黑客帝国”调查报告——美国中央情报局》。

毛宁在当日例行记者会上回答有关提问时表示，根据报告，美国中央情报局长期收集外国政府、公司和公民情报信息，组织实施和指导监督

跨境秘密活动，在世界各地秘密实施“和平演变”和“颜色革命”，通过向冲突各方提供加密网络通信服务、断网通讯服务、集会游行活动现场指挥工具，以及研发软件、“反审查”信息系统等方式，持续进行间谍窃密活动。

“有关动向值得国际社会高度警惕。”毛宁说，报告披露的大量发生在中国和其他国家的真实案例是美国中央情报局在全球长期发动网络攻击行为的又一实例。

“美方应当重视并回应国际社会关切，停止利用网络武器在全球实施窃密和网络攻击。”她说。

市场监管总局等十一部门联合印发《关于进一步加强医疗美容行业监管工作的指导意见》

新华社北京5月4日电 为切实保障人民群众身体健康和生命安全，有效维护医疗美容诊疗秩序和市场秩序，促进医疗美容行业健康有序发展，近日，市场监管总局、公安部、商务部、国家卫生健康委、海关总署、国家税务总局、国家网信办、国家中医药管理局、国家药监局、最高人民法院、最高人民检察院等十一部门联合印发《关于进一步加强医疗美容行业监管工作的指导意见》（以下简称《指导意见》）。

《指导意见》就进一步加强医疗美容行业监管工作，规范和促进医疗美容行业发展提出一系列针对性举措。

一是坚持保护人民群众生命健康安全底线，明确规定医疗美容服务属于医疗活动，必须遵守卫生健康有关法律法规。二是着重强调跨部门综合监管，在现有法律法规框架下，从登记管理、资质审核、“证”“照”信息共享、通报会商、联合抽查检查、协同监管、行刑衔接等多个维度同时发力，构建贯通协同、高效联动的行业监管体系。三是统筹监管规范和促进发展，充分考虑医疗美容行业规律特点，在推进优化行业准入条件、提升市场主体登记管理服务、强化信息公开和信用约束等多个方面作出规定。

黑龙江警方查获一批走私珍贵动物制品案值6588.8万元

新华社哈尔滨5月4日电 4日，记者从黑龙江出入境边防检查总站牡丹江边境管理支队获悉，该支队与绥芬海关缉私分局等部门联动，破获了3起走私珍贵动物制品案，查获一批走私珍贵动物制品，案值6588.8万元。

据悉，警方共抓获犯罪嫌疑人9名，查获811根羚羊角、24个熊胆等珍贵动物制品，切断了多条边境走私珍贵动物制品入境渠道。办案民警介绍，这些案件中，

犯罪团伙手段隐蔽，收购、运输、贩卖分工明确，涉案珍贵动物制品均系非法入境。在其中一起案件中，犯罪嫌疑人委托境外人员购买羚羊角等动物制品，通过货车夹藏方式非法走私运入中国境内。

牡丹江边境管理支队相关负责人表示，警方将坚持打防并举，加强区域动态巡防、定点排查蹲守，严控抵边通道，持续加大对涉边走私案件的打击力度。



今年以来二连浩特铁路口岸出入境中欧班列突破1000列

5月4日，吊车在二连浩特铁路口岸装卸集装箱。

今年以来，二连浩特铁路口岸累计接运出入境中欧班列1042列，同比增长7.0%。二连浩特铁路口岸是中蒙俄经济走廊和中欧班列中线通道上的关键节点，2013年开行首列中欧班列以来，经该铁路口岸出入境班列线路已增至68条，累计开行数量突破12000列。

新华社发

镇江市自然资源和规划局高新区分局划拨用地手续批前公示

镇自然资公示高新(2023)第3号 依据用地单位申请，我局拟对下列1宗国有建设用地以行政划拨方式办理供地手续，现就相关事项公示如下：

Table with 7 columns: 序号, 拟用地单位, 地块坐落, 项目名称, 面积(平方米), 用途, 供地方式, 备注. Row 1: 1, 镇江高新置业有限公司, 镇江高新区特教中心西北角, 春晓路口袋公园建设项目, 3613, 公园与绿地, 划拨.

凡对以上有异议的单位或个人，请于公示期限内向我局提出书面材料，逾期无异议我局将依法给予办理相关手续。公示期限：2023年5月5日至2023年5月11日，共7天。受理地点：镇江市自然资源和规划局高新区分局 联系地址：南徐大道298号高新大厦 邮政编码：212021 联系电话：0511-82011312

遗失

遗失江苏大学数学类专业姚姜姜的就业推荐表，声明作废。

遗失中营街77号C210康玉兰的租赁合同，合同号：13387，声明作废。

遗失镇江市丹徒区民政局的开户许可证，核准号：Z3140000346401，声明作废。

遗失镇江市公安局水上分局食堂开户许可证，许可证编号Z3140000214301，声明作废。

镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在阿里巴司法拍卖网络平台上(网址: https://sf.taobao.com/0511/06?spm=a213w.3065169.courtList.1790.d7a71a33DZoGg),进行公开拍卖活动。

一、拍卖标的:镇江市谷阳路89号永隆城市广场骏景苑1幢2603室。(建筑面积:106.28㎡,规划用途:住宅。)起拍价:595168元,参考价:850240元,保证金:110000元,增价幅度:5000元。

二、本标的拟进行网上二次拍卖,第一次拍卖竞价时间:自2023年6月7日10时至2023年6月8日10时止(延时的除外);若第一次流拍则进行第二

次拍卖;第二次拍卖竞价时间:自2023年6月27日10时起至2023年6月28日10时止(延时的除外)。

三、咨询时间与方式:即日起至2023年6月1日止接受咨询(节假日除外)。本拍品已委托镇江同伦拍卖科技有限公司在拍卖期间对上述房产的相关信息进行咨询及组织看样等工作,联系电话:400-8284666。

四、拍卖方式:设保留价增价拍卖。

五、咨询电话:400-8284666(镇江同伦拍卖科技有限公司) 联系地址:镇江新区银河路100号。

六、监督电话:0511-85319061